

ANGLIJA IN FRANCIJA  
RAZDVOJENI  
GLEDE NEMČIJE

Francija ne bo poslala delegatov na londonsko konferenco, ako Anglija ne obelodani vseh podrobnosti njenega mornariškega sporazuma z Nemčijo.

LONDON, 29. junija. — Angleško-nemški sporazum je poročil med Anglijo in Francijo ovo nesoglasje. Kot se razume, Francija izjavila, da ne bo prejela angleškega povabila, da pošlje delegate na mornariško konferenco v Londonu, do česar ne izve podrobnosti nemškega mornariškega programa ter dobo prihodnjih sedmih let.

Kot se razume, Nemčija zahteva stališče, da naj bi se po programu odkrilo Franciji in drugim silam šele potem, ko so se sporočile Angliji svoje mornariške gradbene načrte.

Angleški krogi priznavajo, da je v smislu svojega sporazuma z Nemčijo držati nemški program tajen, dokler tudi drugam ne objavijo svojih programov. Angleški načrt je, da bi Francija, Italija in Rusija poslala delegacije v London da bodo te delegacije v podobi informirane o nemških namerah, kakor hitro razkrijejo svoje lastne načrte.

## Štrajk končan

Vsi delavci, ki so bili že od maja na stavki v tovarni National Carbon Co., so se danes vrnili na delo. Članstvo A. F. of L. unije je v petek soglasno sprejelo poravnavo, katero sprejelo vladni delavski zastopnik Faulkner. MESA unija, ki je štrajk tudi podpirala, pravno ga odklicala je A. F. of L. je poravnavo tudi odobrila. Če je ta unija voditeljica od A. F. L. posvarila, da bo podložno umaknila, če se štrajka dobesno ne izravna. Grozeči konflikt med unijama se je torej prečilo. Po spravi so stavljajo priredili bučno demonstracijo s pohodom okrog tovarne s tem dali duška svojemu delju nad končanem stavku. Unija je priznala unijo in sermozne pravice ter obljubil sprejeti na delo vse delavce, ki so bili na stavki, brez vsake diskriminacije.

## Zagonetni Sweeney

Kongresman Martin L. Sweeney zadnji petek zvečer na ješkem izletu članov svoje organizacije ni rekel, da bo kandidat za župana, toda rekel pa ni, da ne bo. Zatržno pa je bil in ostro posvaril voditelje pokratske mašine, da ako bo et podpirala Ray T. Miller, potem naj se pripravi za to. Iz tega se sklepa, da bo Sweeney v takem slučaju bodi kandidiral ali pa nagovoril kakega drugega neodvisnega demokrata, da gre v boj z Millerju.

## Žrtve prometa

Treko sobote in nedelje je bilo v tih in motornokolesnih nevarnih štirih Ameriki ubitih 49 ljudi. V Ohio je bilo sedem smrtnih slučajev.

Kdo stoji za gonjo proti tujcem  
zemcem v Ameriki?

Bogatini, ki stoje za to propagando, vedo, da se s tem brezposelnosti ne bo rešilo. Glavni namen agitacije je ustvariti mržnjo enega dela prebivalstva proti drugemu.

Demokratski političar in član kongresa z imenom Dies je pred nekaj dnevi naznanil, da se je začela ofenziva od strani 155 ameriških organizacij, katere menda štejejo pet milijonov članov, da se deportira iz Amerike šest milijonov tujcemcev, ki niso ameriški državljani. V tem smislu je že predložil zakonski načrt v kongresu Zed držav. Dies trdi, da se bo na ta način "rešilo" problem brezposelnosti.

Med onimi, ki so to gibanje začeli, je brez dvoma dosti ljudi omejene pameti, ki so res prepričani, da bo v Ameriki konec depresije, ako se deportira vse tujce, ampak v njih vrstah so tudi bogatini, ki prav dobro vedo, da je ta argument luknjast, pa vendar podpirajo to propagando.

Kot zdravilo proti depresiji je seveda predlog za deportiranje tujcev bedarija prvega reda, kajti če bi se danes deportiralo iz dežele šest milijonov ljudi, bi Amerika ne izgubila samo take ljudi, ki delajo in producirajo, ampak prikrajšana bi bila za ravno toliko konzumentov. Tujcemci morajo živeti in so torej konzumenti, brez ozira če delajo ali ne. Ne sme se pozabiti, da je relief danes eden največjih businessov, kar jih ima dežela. Deportacija 6 milijonov ljudi bi pomenila silno izgubo konzuma in zmanjšanje trgovine. Prodalo bi se še manj pšenice, še manj bombaža in volne, še manj čevljev, itd. Ker bi konzum padel, bi sorazmerno padla tudi zaposlenost, in kmalu bi se zopet znašli ravno tam, kjer smo bili v začetku. Število brezposelnih v razmerju s

prebivalstvom bi bilo ravno tolikšno kot je bilo prej. Kot lek za brezposelnost je torej predlog za deportiranje tujcev o- troško smešen. Ampak ima pa drug smoter in namen.

Bogatini v Ameriki se čutijo krive in prijemlje se jih nervoznost. Oni vedo, da se srd in nejevolja ljudstva proti revščini sredi izobila veča. Ta srd je treba nekako "nevtalizirati." Ljudi je treba razklati v kolikar mogoče veliko taborov. Deli in vladaj! Naj en del prebivalstva sovraži drugi del, in tako bosta oba dela pozabila, kje tiči pravi vzrok za njih nesrečo. Nemčiji so velelastniški razredi, ki so stali za Hitlerjem, hujskalski katoličane in protestante proti židom. Zdad, ko je Hitler na krmilu, pa se igra nadaljuje s tem, da se protestante ščuva tudi proti katoličanom. Ako kriza v Ameriki postane še hujska, se bo brez dvoma "rojene Amerikance" začelo hujskati ne le proti tujcem, ki niso državljani, temveč proti vsem, ki niso bili rojeni v Ameriki. Tako se je že delalo in zgodovina se utegne ponoviti.

Seveda, za enkrat še ni nevarnosti, da bo zakonski načrt kongresmana Diesa sprejet. Vsaj v tem kongresnem zasedanju ne. Kaj bo prinesla bodočnost, pa seveda nihče ne ve. Kdor nima državljanstva, naj se pobriga, da ga dobi, in sicer najprej "prvi papir," potem pa še "drugega." S tem se zavaruje proti morebitnim bodočim šikanam in diskriminacijam, v kolikor je to sploh mogoče.

## Sijajen uspeh

Da je Sokol močna privlačna sila, se je zopet pokazalo večeraj, ko je javna telovadba Slovenskega Sokola privabila do tri tisoč naših ljudi, starih in mladih, na prostore Slovenskega društvenega doma v Euclid, O. To pot je naše Sokole vodil mladi načelnik Frank Jereb, ki je na vsesokolskem zletu, ki se je zaključil v Clevelandu preteklo nedeljo, odnesel prvenstvo za državo Ohio. Vaje so trajale skoro tri ure, toda publika jim je z zanimanjem sledila ter nagradila telovadce in telovadkinje z aplavzom. Gostovalo je 150 Sokolov in Sokolice od štirih čeških sokolskih edinic, ki so očarali gledalce s svojimi dovršenimi prostimi vajami. Vsi nastopi so bili proizvajani ob spremljanju godbe. Občinstvo je v imenu Slovenskega Sokola pozdravil starosta John Pollock, v imenu češke Sokolske župe pa Fred Jirsa.

## Žalostna vest

Mrs. Mary Kuret, 19016 Arrowhead Ave., je prešla iz stare domovine žalostno vest, da ji je 10. junija v vasi Kal pri St. Petru na Krasu umrl ljubljeni oče, g. Urbančić; pri hiši se je reklo pri "Matevževem Tonetu". Pokojni je bil 72 let star ter zapuščal v stari domovini soprogo in sina, tu pa hčer Mary. Bodi mu lahka domača gruda!

RELIFNI DELAVCI NAŠLI  
"ZAKLAD".

KANSAS City, Kas., 30. junija. — Pri čiščenju mestnih kanalov je relifni delavec Homer C. Womack našel \$337.50, devet drugih delavcev pa je našlo manjše svote. Po zakonu, da najditelju pripada, kar najde, so vsi obdržali najdeni denar.

## Poročna dovoljenja

Sledeči pari so dobili poročna dovoljenja: Anton Abram, 3915 E. 97 St. in Antonia Trhlen, E. 64 St.; John Pavich, 4123 E. 138 St. in Mary Dušič, 8808 Jeffries Ave.; Edward Dietz, 8106 Platt Ave. in Celeste Centa, 657 E. 101 St.; Joseph Jurcisek, 1386 E. 45 St. in Josephine Lisi, 11412 Kinsman Rd.; Mike Trubisky, 1402 Larchmont Rd. in Eleanor Ferluga, 1490 E. 173 St. Bilo srečno!

## Gostilniške ure

Glasom najnovejše določbe državne komisije za regulacijo prodaje opojnih pijač, lahko vsaka restavracija ostane odprta od 1. do 2:30 zjutraj, bodisi ob delavnikih ali nedeljah, ako dobi novi permit D-3A, ki stane dodatnih \$400.

## Seja "Naprednih Slovencev"

Radi praznika v četrtek, se bo vršila seja društva "Napredne Slovencev," št. 137 SNPJ v tork zvečer, 2. julija. Pridite v velikem številu. — Tajnica.

Roosevelt zopet ustavi  
štrajk premo-  
garjev

Unija in podjetniki so pristali na to, da se sedanji kontrakt nadaljuje do 31. julija.

WASHINGTON, 30. junija — John L. Lewis je snoči kot predsednik United Mine Workers of America na prošnjo predsednika Roosevelta preklical štrajk, ki se je imel pričeti danes zvečer v rudnikih mehkega premoga. Lewis je pristal na podaljšanje sedanjega delovnega kontrakta, ki je bil že enkrat podaljšan za dva tedna, do 31. julija. V imenu podjetnikov je podaljšanje odobril tudi Duncan Kennedy iz Charlestona, W. Va., ki sicer ni imel moči obvezati podjetnike, ampak je izrazil prepričanje, da bodo njegov korak potrdili.

Podaljšanje premirja je naznanila snoči delavska tajnica Perkins, ki je imela dolg razgovor z Lewisom in Kennedyjem. Manj kot devet ur poprej je Lewis izjavil, da je razposlal stavkovne odredbe na vseh 6000 lokalnih unijskih okrožjih mehkega premoga, potem ko so se pogajanja za nov mezdni in delovni kontrakt izjalovila. Podjetniki so ponudili 35-urni delovni teden ob sedanjih mezdah do 1. aprila, dočim je unija zahtevala 30-urni delovni teden in 10 odstotkov mezdne povejška.

Sedaj se bo s pogajanjmi skušala nadaljevati. Lewis je prvotno izjavil, da ne bo več pristal na podaljšanje premirja, ampak se je na apel od strani Roosevelta očitveno premislil.

## Človekoljubnost kapitalizma ne pozna meje

Oljna korporacija ne bo uposnila nikogar, ki je kdaj prejemal zvezni relief.

DUNCAN, Okla., 30. junija. — Erle P. Halliburton, predsednik Halliburton Oil Well Cementing Co., ki ima oljne vrelce v Texasu, Kansasu, Californiji in Oklahomi, in ki zaposluje okoli 1000 oseb, je danes naznanil, da ta družba ne bo uposnila nikogar, ki je kdaj sprejel zvezni relief, češ, da značajni ljudje pod nobenim pogojem ne bi sprejemali relifa, neznačajni ljudi pa da družba ne mara za delavce. Pa tudi oni, ki so kdaj sprejeli reliefno delo, ta družba ne bo uposnila, je izjavil Halliburton.

"Ako bi vsa industrija zavzela tako stališče, bi bil vladni relifni problem kmalu rešen," je rekel predsednik oljne korporacije. Kako bi se to zgodilo, "človekoljubni" kapitalist ni povedal — morda naj se vsi brezposelni pobesijo ali pa postanejo tatovi in roparji?

## Kultura

DRAM. DR. "ANTON VEROVŠEK"

Naznanja se članom in članicam dram. društva "Anton Verovšek", da se vrši redna mesečna seja v tork zvečer, dne 2. julija v Slov. Del. Domu. Sejo se je prestavilo na ta dan vsled važnega vzroka. — Tajnik.

Z molitvami in petjem  
proti skebom

OKLAHOMA City, Okla, 30. junija. — Pretekli petek so delavci tukajšnje Wilson and Co. klavnice, ki so že od 4. junija na stavki, zvedeli, da bodo skebi, ki od tedaj živijo v klavnici, prvič prišli ven ter šli jest v bližnjo restavracijo. Toda namesto da bi jih sprejeli z žaljivimi klici ali morda celo s kamenjem, kot se včasih primeri, so se odločili za čisto novo taktiko. Na priložnosti enega izmed stavkarjev, ki je v prostem času pastor v neki tukajšnji cerkvi, so sklenili, da skebe skušajo prepričati o pravičnosti svojega boja z molitvami in prepevanjem cerkvenih himn. In res, ko so skebi prišli iz tovarne, so piketi začeli na ves glas moliti in peti. Skebi so odšli nemoteno v restavracijo, piketi pa so peli in molili naprej.

Sicer pa se vsi stavkarji ne strinjajo s tem načinom boja za svoje pravice. Več jih je nezadovoljnih odšlo s unijske seje, ko je bil sprejet sklep, da se bo z molitvami in petjem skušalo omečiti srca kapitalistov in skebov. Unijski uradniki pravijo, da ta način predstavlja nov način delavske borbe, ampak za enkrat niso molitve spremenile niti veleklavniške kompanije niti skebov, katere je kompanija najela, da delavsko stavko zlomijo.

## 6 mladeničev v Beogradu na gladovni štrajk

The New York Times poroča z dne 27. junija, da je v Beogradu šest mladih komunistov, ki so zaprti v beograjskem policijskem zaporu (v zloglasni Glavnjači), začelo z gladovno stavko kot protest proti brutalnemu postopanju. Mladi komunisti zahtevajo sodnijsko preiskavo razmer, ki vladajo v policijskih zaporih. Jtjniki so povedali sinovi odličnih beograjskih družin, poslancev, visokih armadnih častnikov in drugih državnih funkcionarjev.

ŠTEVILKO RELIFNIKOV JE  
NEKOLIKO PADLO.

WASHINGTON, 30. junija. — Zvezna relifna administracija naznanja, da je bilo v maju 4-101,913 družin na relifu, oziroma okrog 3 odstotke in pol manj kot mesec prej.

## Smrt v Lorainu

Po kratki in mučni boleznii je v soboto ob 3. uri popoldne preminula v Lorainu, O., poznana rojakinja Mrs. Helena Polutnik. Pokojnica zapuščala soproga Mike, tri hčere, Mary, ki je dobro znana pevka, Annie in Helen, ter sina Mike. Doma je bila iz Iga pri Ljubljani. Bila je članica SNPJ. Pogreb se bo vršil v tork, ob 10. uri zjutraj. Bodi blagi pokojnici lahka ameriška gruda, preostalim pa naše sožalje!

## Išče brata

Mrs. Mary Perko, ki je prišla iz Lansing, O., na pogreb ranjkega Johna Boldana, ki se je vršil pretekli teden, se nahaja pri svoji hčeri na 6416 Metta Ave. Rada bi videla svojega brata Frank Jernejčiča, ki se nahaja nekje v Clevelandu. Če kdo ve zanj, ali če sam to čita, je prošnja, da se glasi na omejenem naslovu do sobote.

"Socializem!" krik proti  
davkom na bogastvo

Du Pontova korporacija pozivlja delničarje, da vodijo boj proti Rooseveltovemu davčnemu programu. Očitajo predsedniku, da skuša demokratom vsiliti Debsove ideje.

NEW YORK, 30. junija. — United States Rubber Co., katero kontrolirajo Du Pontovi interesi, je danes razposlala na vse svoje delničarje pisma, v katerih se jih pozivlja na boj proti Rooseveltovemu programu za odhvacenje bogastva, češ, da se za tem programom skriva "socialističen projekt za popoln prevrat ameriških institucij."

"V apelu se vsem delničarjem naroča, da kongres bombardirajo s protesti. V pismu, pod katerim je podpisan tajnik korporacije Eric Burkman, se dalje pozivlja delničarje, da protestirajo tudi proti vsem drugim zakonom, ki streme za "destrukcijo kapitala" kot prvi korak "od strani socialistov za prevrnitev ameriških institucij, kar bi končno privedlo do tega, da bi ameriško ljudstvo izgubilo svojo neodvisnost."

"Mnogo naših delničarjev je volilo za demokratsko stranko," pravi pismo dalje, "toda nobeden od njih ni volil za New Deal, ki hoče zavreči filozofijo vlade Jeffersona ter jo nadomestiti s socialističnimi idejami Engena Debasa, ki je pred leti kandidiral za predsednika na socialističnem tiketu ter je bil od volilcev temeljito porazen. Danes se skuša potisniti skozi kongres socialistične zakonske predloge, ki bi vas oropali vaših pravic kot delničarjev te družbe."

Družba opozarja, da skozi 43 let posluje kot "holding korporacija", zdaj pa se vodi agitacija, češ, da so velike korporacije ne-ameriške in da se jih hoče uničiti s tem, da bi se naložilo nanje velike davke. V pismu so bili vključeni izvelečki govorov, v katerih je Roosevelt leta 1932 napadal Hooverjevo administracijo. Rooseveltov davčni program kritizira danes v svojem mesečnem pismu tudi National City banka v New Yorku, katero kontrolirajo Rockefellerjevi interesi, češ, da bo posledice davkov na bogastvo v prvi vrsti občutila "publika", ne pa bogatini, kajti Rooseveltov program izvira iz "napačnega pojma, da ne more nihče imeti nobenih koristi od bogastva, razen če ga lastuje."

## Rooseveltova moč na preizkušnji.

WASHINGTON, 30. junija. — Politična oblast predsednika Roosevelta nad kongresom, oziroma nad člani demokratske stranke, ki ima ogromno večino v obeh zbornicah, stoji pred največjo preizkušnjo z ozirom na izid boja glede predloge, ki bi vladni dala pravico razpustiti električne super-korporacije.

Roosevelt je pretekli teden zahteval "smrtno obsodbo" za super-korporacije, toda njegov apel ni imel pričakovanega odziva v kongresu. Kongresmani so ostali čisto hladni in administracijskih voditeljev se loteva strah. V slučaju, da bo Roosevelt v kongresu porazen, bo najbrže predloga vetiral, ampak utegne vprašanje radi električnih super-korporacij postati eno izmed vodilnih kampanjskih vprašanj pri prihodnjih predsedniških volitvah.

## V Forest City

V soboto se je odpejala poznana Mrs. Gertrude Bokal iz 731 E. 157 St. s svojim mlajšim sinom Arminom na počitnice v prijazno slovensko naselbino v Forest City, Pa., kjer ima dosti znanecv. Že v četrtek sta se podala v isto mesto Mr. in Mrs. Jos. Kmet, ki sta kot domačina v Forest City. Vsem želimo veliko razvedrila ter srečen povratek!

## Zapiranje trgovin

Na zadnji seji dne 25. junija je Progressivna Trgovska Zveza sklenila zapirati trgovine ob sredah popoldne, zato prositi tudi vse druge trgovce, ki še niso člani Zveze, da tudi oni svoje trgovine ob sredah popoldne zapirajo. — Tajnik.

## Nesreča pri kopanju

Na jezeru Milton, 18 mil zapadno od Youngstowna, O., je včeraj neki motorni čoln zavozil v skupino kopalcev, pri čemur sta dva mladeniča in dve mladenki dobili poškodbe. Eden od njih utegne poškodbam podleči.

## Zadružni piknik

Običajni letni piknik Slovenske zadružne zveze se vrši 14. julija na Močilnikarjevi farmi. Odbor se že pripravlja, da bo posetnikom v vseh ozirih najboljše postreženo.

## Smrtna kosa

V petek pooldne je preminula Mrs. Mary Costello, v starosti 67 let. Pokojnica zapuščala tukaj žalujočega sina Arthur, čigar soproga je hči dobro poznane družine Elizabeth Sirk, ki že veliko let stanuje v Euclidu. Pogreb se je vršil danes zjutraj iz hiše žalosti 21950 Friday Ave. v cerkev sv. Pavla na Chardon Rd., nakar je bilo truplo poslano v Tarrytown, N. Y., pod vodstvom pogrebnega zavoda August F. Svetek.

## Bankir apelira

J. Arthur House, bivši predsednik propadle Guardian Trust banke, ki je bil jeseni na zvezni sodnji obsojen na šest let ječe in \$10,400 globe, je izgubil apel na zveznem prizivnem sodišču, toda njegov odvetnik je naznanil, da se bo proti odločitvi apeliralo na vrhovno sodišče Zed. držav.

## Na operaciji

Včeraj popoldne je bila s Svetkovo ambulanco odpeljana v Lakeside bolnišnico v Hanna House, Mrs. Martha Kordick, 388 E. 160 t. Podvreči se bo morala operaciji, katero želimo, da srečno prestane!

## Direktorska seja

Danes ob 8. uri zvečer se vrši redna direktorska seja Ameriško Jugoslovanske Tiskovne družbe. Direktorji so vabljeni, da se udeležijo. — Tajnik.

# UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

## "ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by  
**THE AMERICAN JUGOSLAV Ptg. & Pub. Co.**  
 221 ST. CLAIR AVE. Henderson 5811  
 Issued Every Day Except Sundays and Holidays  
 VATRO J. GRILL, Editor

PO raznašalcu v Clevelandu, za celo leto ..... \$5.50  
 za 6 mesecev ..... \$3.00; za 3 mesece ..... \$1.50  
 PO pošti v Clevelandu za celo leto ..... \$6.00  
 za 6 mesecev ..... \$3.25; za 3 mesece ..... \$1.60  
 Za Zedinjene države in Kanado za celo leto ..... \$4.50  
 za 6 mesecev ..... \$2.50; za 3 mesece ..... \$1.50  
 Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države  
 za 6 mesecev ..... \$4.00; za celo leto ..... \$8.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918  
 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the  
 Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

### Novi pojavi v Rusiji

Revolucija je v Rusiji v prvem razvojnem štadiju izenačila vse dohodke. Ko pa je šlo za to, da se zgradi nova socializirana industrija, da se organizirajo kolektivne kmetije, da se vzpostavi delovna disciplina, da se dvigne intenzivnost dela, je sovjetska vlada napovedovala boj "uravnilovki," to je splošnemu izenačenju. Da si je zagotovila sodelovanje inženirjev, je morala sovjetska vlada zboljšati njihov gmotni položaj. Da je mogla ustreči naraščajočemu povpraševanju po kvalificiranih delavcih, je morala znatno zvišati plače izučeni delavcem. Da je dvignila intenzivnost dela, je uvedla akordne in premijske plače.

Sovjetska vlada se je pri tem upravičeno sklicevala na Karla Marxa, ki je zapisal, da je proletarska država v svojih početkih, "ko se komaj razvije iz kapitalistične družbe, v vseh ozirih, gospodarsko, moralno, duhovno obremenjena še z materinskimi znaki stare družbe, iz katere je nastala." Socializem odpravlja sicer takoj privatno lastnino produkcijskih sredstev, odpravlja takoj izkoriščanje delovne moči po posameznih podjetnikih. "Ne priznava nikakih razrednih razlik, ker je vsakdo le delavec. Toda molče pa priznava za naravno predpogoje neenako individualno nadarjenost in s tem različno produktivnost ljudi." Socializem odpravlja takoj razredna nasprotstva, toda s tem še ne uvaja istočasno enakih dohodkov, temveč šele s kasnejšim razvojem, ko ljudje zrastejo z novo družbo, se lahko začne izvajati načelo: Vsak po svojih močeh, vsakemu po njegovih potrebah.

Sovjetska država je torej uvedla različne dohodke, da zgradi novo industrijsko in kmečko gospodarstvo. V tem namenu za dvig produkcije se opira predvsem na takozvane udarne brigade, to je najboljše delavce iz vrst delavcev, kmetov in uradnikov. Te udarne brigade tvorijo v Sovjetski Rusiji nekako elito, ki uživa ne le višje dohodke, temveč tudi večji družabni ugled. Vendar ta elita ni nikak privilegirani razred v smislu razredov v kapitalistični družbi; kajti ta elita ne razpolaga s produkcijskimi in drugimi sredstvi, s katerimi bi sebi udinjala tujo delovno silo. Ta elita tudi ni privilegirani stan v smislu fevdalizma. Kajti sestava te elite se neprestano menja. Vsakdo ima možnost, da pride v elito, če bolje in več naredi, vsakdo je spet izločen iz nje, če njegova produktivnost pade. Pripadnost k tej eliti ni dedna. Vendar-le se ne more smatrati te elite za idealno stanje, ker je le nujno zlo, zvezano z grajenjem novega gospodarskega sistema.

Ta elita bi vendar lahko zlorabila svoj položaj. To se da preprečiti edino-le na ta način, če živi ona pod kontrolo ljudske celote. Zato pa je potrebna demokracija sovjetske ustave. Pred leti so se v Rusiji demokraciji samo rogali. Danes pa izjavljajo na najbolj vodilnih krogih, da je potrebna široka demokracija, da se potrebne tajne volitve, da je potrebno svobodno odločevanje delavcev in kmetov, da se vse skupaj ne pobirokrati. Ta demokracija je že mogoča danes, ne da bi bila ogrožena revolucija sama. Če bo ohranjen mir, bo Rusija napredovala v tej smeri.—D. P.

## UREDNIKOVA POŠTA

### Bodimo dosledni!

Cleveland - Newburgh.

V "Enakopravnosti" z dne 26. junija se nam, oziroma se mi, daje neko pojasnilo, kar pa jaz ne smatram za pojasnilo, pač pa za gotova vprašanja, torej tukaj stavim eno vprašanje tudi jaz. V vašem pojasnilu stoji, kot sta onadva pisala, v svojih dopisih, in potem se imenuje le moje ime. Torej zakaj to?

Pisec me vprašuje zakaj ne povem po pravici, ker mi, da smo že skončali naše pevske vaje, in ali je harmonika in ples dovoljeno v S. D. D. brezplačno, po pevskih vajah? Odgovor — Da!

Le poglejte zapisnike letnih delničarskih sej, pa boste na jasnem, o tem sem in smo lahko vsi prepričani, ker najprej se to dovolilo angleško poslujočemu društvu "Beacons" SNPJ. Pozneje pa pevskim zborom in to je bilo na moje priporočilo sprejeto z večino navzočih delničarjev. Torej zopet vprašanje. Ali je bil dotični sklep oz. točka kdaj ovržena? Ako je bila ovržena, povejte kdaj... Toda za to se ne bomo kregali, temveč sugestiram novemu vodstvu S. D. D., da ako vidite da to SDD škoduje dajte napis v dvorani, kateri naj obvesti prizadete. Da zaradi koristi ali škode SDD kakor se vzame, je vsaka zabava po vajah ali po seji zabranjena. S tem bo stvar rešena!

Na vprašanje ali bodo s takimi dohodki napredovali? Ako ne napredovali tudi ne nazadovani. Kaj mislim s tem povedati lahko vsak ve! Delničarji smo tudi mi, to je gotovo in hvaležni bomo vodstvu dvorane ako bo delovalo uspešno za dobrobit SDD za uspešno delovanje je več načinov. Ampak tem načinom je treba biti kos. Za kar se lahko pogovorimo doma brez, da bi javnost obračala oči proti nam. Češ, glej jih. Peščica jih je in se ne morejo sporazumeti.

Končno apeliram na dopisnike, naj se vsak podpiše in ne se zatajiti pod imenom direktor S. D. D.

Joseph Lever

### Zahvala Slov. mlad. šole SND

Prosvetni odbor SND se tem potem želi iskreno zahvaliti cenjenemu občinstvu za tako množično vdeležbo piknika Slov. Mlad. šole SND, ki se je vršil v nedeljo 16. junija t. l. Vdeležba tega piknika je bila dokaz, da se naše ljudstvo odzove vabilu kadar Slov. mlad. šola kaj priredi. Vodstvo Slov. šole S. N. Doma se prav lepo zahvaljuje za sodelovanje.

Nadalje se želimo zahvaliti vsem onim, kateri so delali in pomagali na tem pikniku, društveni zastopniki Mr. Tony Zakrajšek, Frank Kranjčević, Jos. Batis, John Kordel, Jos. Turšič, W. Candon, Vinko Salmič, Mrs. Lunder, Mrs. Stofa, Mrs. Mary Medveshek in Mrs. Mary Jeršan. Dalje se zahvalimo Mr. Kalanu in Oglarju za vožnjo delavcev na piknik, zahvalimo se dekletam, ki se skrbele pri sladoledu, Ida Belaj, Pauline in Frances Tavčar, Joyce Gorshe. Zahvala Mr. in Mrs. John Centa, ki sta skrbelo za prodajo sladoleda, nadalje se zahvalimo Mrs. Steblay, Mrs. Simič, Mrs. Paulin in Mrs. Ivanush, ki so naredile "srčke", katere se je na pikniku prodajalo. Iskrena hvala Mr. John Potokarju za

darovanih 50 zabojev mehke pijske Mr. Karl Mramerju za darovano grocerijo in Mr. Stanley Dolencu za darovano v korist Slov. Mlad. šole SND. Zahvalimo se za darove v gotovini sledečim: Mr. John Kramer, \$1.00, Mrs. Mramor, \$1.00, John Jeglič \$1.00, Mrs. Ozanič \$1.00, Louis Hrvat \$1.00, Mr. in Mrs. Spelič, mleko za \$1.60, Neimenovani \$2.00, Frank Virant \$1.00.

Iskrena hvala vsem onim, katerih imena so mogoče pomotoma izpuščena, ki so kaj pomagali in sodelovali za napredek naše Slov. Mlad. šole SND. Prosvetni Odbor S. N. Doma, John Tavčar, tajnik

### Piknik v Cantonu

Canton, Ohio

Naznanjam vsem Slovincem in Hrvatom kakor tudi drugim v naselbini, da priredi društvo št. 733 SNPJ piknik na prostoru Transylvanian Garden, Back Massillon Rd., v nedeljo, dne 25. avgusta.

Na razpolago bo fin orkester, lep prostor za ples, balincanje in razne druge zabave bo dovolj za vse. Dobilo se bo pečeno jagnje in vse potrebno za prazne želodce in suha grla.

Vsi ste vladno vabljeni in prosim se sosednja društva, da ne bi prirejela piknik na ta dan.

Frances Gerbec

### Piknik in tekma balincarjev

Cleveland, Ohio

Kakor je bilo že poročano priredi društvo Delavec št. 257 SNPJ piknik dne 4. julija pri rojaku Zornu na Bradley Rd. Tekma balincarjev, za katere so določene tri nagrade v denarju, se prične ob 2. uri popoldne. Vsako društvo, Dom ali organizacija, lahko pošlje balincarje pod svojim imenom. Tukaj se upošteva vsa slovanska društva, brez razlike h kateri organizaciji pripadajo. Člani društva so proseni, da se zbero ob 1. uri popoldne na W. 130 St. in Kirton Ave. Kateri imate avtomobile, ste prošeni, da se ustavite, da se tudi ostale članke in rojake odpelje na piknik. Vabimo vsa društva, da sodelujejo v tekmi, da bomo videli, katero bo zmagovalo. Za žejne in lačne preskrbi odbor. Na svitanje dne 4. julija na Bradley Rd.

Fr. Mlakar, predsednik

### TRAGIČEN KONEC MLADE LJUBEZNI

HUNTINGTON, W. Va., 29. junija. — Franklin Petry, star 19 let, je sinoči iz ljubosumnosti ustrelil 16-letno Emo Lee Ronk, ko je šla po ulici z njegovim 17-letnim bratom, potem pa je izvršil samomor. Mladenič je bil predsednik cerkvene mladinskega društva, pri katerem je bila mladenka članica.

### BAER SE JE OZENIL.

WASHINGTON, 30. jun. — Včeraj se je tu oženil Max Baer, bivši bosarski čempion, z Miss Mary Ellen Sullivan iz New Yorka. Nevesta, ki je brunetka, stara 32 let, je bila poslovodkinja kavarnarje v Wilard hotelu ter ni še nikoli videla kakega "fajta."

### Problemi priseljenca

Veljavnost "prvega papirja"

Vprašanje: Dobil sem svoj "prvi papir" dne 6. julija 1928. Ali pomenja to, da ne smem vložiti prošnje za "drugi papir" kasneje kot dne 6. julija 1935, t. j. sedem let kasneje? Znam za nekega, ki je vložil prošnjo za "drugi papir" nekoliko dni pred zapadlostjo "prvega papirja" in rekli so mu, da ne velja, marveč da more začeti vse znova in dobiti nov "prvi papir."

Odgovor: "Prvi papir" (Declaration of Intention) velja sedem let. Ali zapomniti si morate da, ko vložite predhodno prošnjo na tiskovini Form A-2214, to še ne pomeni, da ste "vložili prošnjo za naturalizacijo." Ta prva prošnja služi le za to, da date nekatero informacijo, na podlagi katerih bo naturalizacijski urad preiskal, da-li ste pravilno prišli in da-li je vse v redu. Še le, ko je naturalizacijski urad vse preiskal, "vas povabijo, da pridete s pričami. Ko so izprašali Vas in priče in ko ste prestali državljanski izpit, tedaj se Vam dovolji, da podpišete resnično prošnjo za naturalizacijo. Tedaj pa velja rok, da "prvi papir" ne sme biti starejši od 7 let. Ker pa med vložitvijo prve predhodne prošnje in končno prošnje ob dnevu izpita, mine precej časa, je umestno, da se ne vložijo prva prošnja tik pred zapadlostjo "prvega papirja."

V vašem slučaju pošljite tiskovino Form A-2214 takoj skupaj s "prvim papirjem," dvema slikama in Money Ordrom za \$2.50. Priložite tudi pismo, v katerem opozorite naturalizacijskega uradnika (District Director of Naturalization), da bo "prvi papir" kmalu zapadel. Ako je le mogoče, se bo uradnik pobrigal, da vso stvar pospeši.

Imigracijske pravice mož ameriških državljanov  
 Vprašanje: Ako se ženska, ki je naturalizirana ameriška državljanka, poroči v starem kraju z inozemcem, ali ga more dovesti sem brez težav?  
 Odgovor: Mož ameriške državljanke more priti izven kvote le, ako se je poroka izvršila pred dnem 1. julija 1932. Ako je bila poroka kasneje, je mož upravičen le do prednosti v kvoti.

Poleg tega treba dokazati konzulu, da bo mož po svojem prihodu v stanju vzdrževati samega sebe in ne bo padel na breme javnega dobrodelstva. To pomenja, da mora mož imeti znatna lastna sredstva ali da ima žena precej prihrankov in zagotovljen dohodek.

Sprememba imena

Vprašanje: Ali so kake omejitve glede pravice inozemca, da si spremeni ime, ko dobi ameriško državljanstvo? Ali je predpisana kaka pristojbina za to? Ako se ženska, ki jo naturalizirana ameriška državljanka, poroči, ali sme ona dobiti novo državljansko priimekovo z moževim imenom?

Odgovor: Po zakonu sme sodišče po svoji diskreciji in vsled prošnje kandidata za državljansko odrediti, da se ime spremeni. V splošnem naturalizacijska sodišča nimajo nikaklega ugovora, da se spremeni tujejezična imena, ki jih je težko izgovarjati v angleščini. Ni nikake posebne pristojbine za to.

Zena, ki je naturalizirana državljanka, sme po svoji poroki dobiti novo državljansko priimekovo z novim imenom, ako predloži svoj poročni list. Pri-

## ŠKRAT



"Gospod upravnik, ali je kdo izročil steklenico konjaka, ki sem jo pozabil v tramvaju?"

"Ne, toda sprevednik je pravkar izročil moža, ki je steklenico našel!"

"Lipec je torej vendar dobil avtomobil!"

"Da, njegov bogati stric mu ga je kupil."

"Meni pa je rekel, da je vtaknil vanj ves svoj denar."

"Seveda ga je. Saj je moral kupiti vendar najmanj pet galonov gasolinea!"

### Stratosferna raketa

Ruski letalski inženjerji izdelujejo ta čas načrte za stratosferno raketo, ki naj bi dosegla višino 40 km in se potem s pomočjo padala počasi vrnila na zemljo. Ta raketa bo rabila za raziskavanje kozmičnih in ozračnih prilik v teh izrednih višinah.

Po računih bi dobila raketa priložno brzino 700 m v sekundi in bi tedaj opravila svoj vzlet v 57 sekundah.

Nje najvažnejši sestavni del je priprava, ki regulira dovod tekočega kisika snovi, ki naj raketo požene v višino. Eksplodirajoči sunki tega kuriva so bili največja težava pri dosežanju poskusih in videti je, da so jo ruski tehnik premagali. V raketi bo prostora za 4 ali 5 majhnih instrumentov za merjenje temperature, vetra in učinkov kozmičnih žarkov. Ti instrumenti pričnejo avtomatično svoje delo šele potem, ko se odpravi padalo in se bo raketa vračala k zemlji.

Kdaj izvršijo poskus s stratosferno raketo oziroma kdaj jo zgradijo, še ni znano.

### RAKETIR PRIZNAL UMOR HUGHESOVEGA NEČAKA

DETROIT, 30. junija. — William Scheitzer, obiskovalec hotelov in nočnih klubov in znan raketir, je danes priznal, da je ustrelil odličnega new-yorskega advokata Howard Carter Dickin-sona, nečaka vrhovnega sodnika Hughesa ki je bil v četrtek zjutraj najden mrtev v nekem tukašnjem parku. Schwitzer pa trdi, da je Dickinson ustrelil v silobranu z njegovim lastnim revolverjem, katerega mu je iztrgal iz rok. Umor se je bajje izvršil na privatnem partyju, ki se je vršil v hotelu, kjer je bil Dickinson nastanjen.

stojbina za to je \$5.00.

Bratske jednote v Združenih državah

Vprašanje: Ali je mogoče izvedeti, koliko bratskih jednot (fraternal societies) je v Združenih državah, koliko članov imajo in koliko znaša njih skupno premoženje?  
 Odgovor: Po "Fraternal Monitor" je skupno članstvo vseh ameriških bratskih jednot bilo 7,601,297 dne 1. januarja 1935. Vračunjeni so tudi mladinski oddelki s skupnim članstvom 958,000. Skupno število jednot in društev je 98,836 in skupno aktivno premoženje je \$1,092,887,000. Zavarovalnine v veljavi so znašale 7122 in pol milijonov dolarjev. Ti podatki seveda vključujejo vsa naša bratska društva. FLIS.

### Rastlinski čarodej

V Kozlovu, sedanjem Mičurinsku na Ruskem je preminul v 81. letu svoje dobe Ivan Vladimirovič Mičurin, največji rastlinski čarodej sedanosti in eden prvih rastlinarjev na svetu. Njegovo ime je tako slovelo, da so ga imenovali ruskega Lutra Burbanka.

Že v rani mladosti se je Mičurin zanimal za sadjarstvo in zelenjadarstvo, a šele v 34. letu se je polagoma začel uresničevati njegov sen: najel je 6 ha zemlje in jo preuredil v drevnico. Potem je prehodil vso srednjo Rusijo in opazil, da ni v teh krajih nobenega pravega sadjarstva.

Jel je torej uvajati žlahtne sadne sorte iz toplejših krajev zapadne in južne Rusije. Praksa mu je prinesla huda razočaranja: zima mu je pobrala vse, kar je z velikim trudom dosegel čez leto. Zato mu je v glavo šnila rešilna misel, da bi bilo treba začeti z vzgajanjem popolnoma novih sadnih sort. Ti poskusi so se mu obnesli šele čez dolgo vrsto let, na koncu pa je dosegel svetoven uspeh: vzgojil je 312 novih sadnih sort, med njimi posebno znamenite jabolčne vrste: poldrugofuntno antonovko, Mičurinovo brezemenko, več vrst belefleurja, slivanko in druge.

Danes z uspehom gojijo Mičurinove sadne vrste že povsod v Rusiji, tudi tam, kjer ni bilo o sadjarstvu prej niti sledu. Od Volgode do Krasnojarska, od Stalinska do Hibinogorska pa do sosedstva Arktide, v ostrem podneblju severne Rusije uspevajo Mičurinove sadne vrste, mnogo jabolčnih, hruškavih, višnjevih in češpljevih sort poleg raznega jagodičja. Rastlinarskemu čarodeju se je posrečilo vzgojiti niz novih sort pečkastega in koščkastega drevja, med drugim komaj 30 do 40 cm visoka drevca, ki so pozimi vsa pokrita s snegom. Te vrste so vzgojili s križanjem evropskih in južnoruskih sadnih sort in Sibirici trdijo, da je vprašanje sadjarstva za subarktične predelne Sibirije po Mičurinovi zaslugi za vselej dovoljno rešeno.

Veliki botanik si je zastavil nalogo vzgojiti najkvalitativnejše sadne sorte, kolikor je to sploh možno, razširiti sadjarstvo v severnih krajih s saditvijo primernih jabolčan, hrušk, češpelj in višenj ter približati polarnemu ozemlju tudi take kulture, kakor je vinska trta, marelice, breskve itd. V svojih dolgoletnih raziskavanjih je dosegel mnogo in v zadnjih letih svojega življenja je pospeševal uspehe svojega dela s pomočjo Rontgenovih in ultravijoličnih žarkov ter z ionizacijo. Krona Mičurinovega življenjskega dela pa je ananasov aktinidij, grmičje, ki daje jagode izrednega okusa in je popolnoma neobčutljivo za mraz. Davni predniki tega grmičja so rasli v mandžolskih gozdovih, s presaditvijo na ruska tla pa jih je Mičurin napravil za sadež, ki bo pomenil severni Rusiji to, kar pomeni naša grozdje.

### MESTO BREZ DAVKOV

Argentinsko mesto Monteros je prav paradizično davkoplačevalcev. Pri reviziji mestnih financ so zadnjič namreč odkrili, da vsi črna prebivalci že nad 20 let ni plačala davkov, a tudi ne računov mestne lektrarne, plinarne in odvaževalnice smet. Pri tem jih ni nihče nadlegoval za plačilo. Veliko družin dolguje mestu na ta način 15 do 20,000 pezov, 20 tovarn pa je v zaostanku vsaka za nad 200,000 pezov.

Na to neobičajno gospodarjenje so prišli na ta način, da je mesto od deželne uprave v Tučumanu zahtevalo vsako leto višji podpore. Končno so napravili revizijo, ki je doglala, zakaj je Monteros v denarnih stiskah. Toda ta ugotovitev trenutno nič ne za- leže. Od prebivalcev ne morejo zahtevati, da bi poravnali tako velike zaostanke, drugi strani pa mora mesto napovedati bankrot, če ne dobi podpore. Vprašanje je tudi kako bi vrle Monterosane vzgojili do tega, da bi začeli svoje davke in račune plačevati vsaj za bodoče.

### JAPONSKA KUPUJE MAKAO

Iz Hongkonga poročajo, da je Japonska ponudila 20 milijonov funtov za portugalško naselbino Makao in da je neko japonsko odposlanstvo že na poti v Lizbono, da prične pogajanja.

Zanimivo je, da se je nad to vestjo razburila Angleska, ki se boji, da bi Japonska s to kupčijo dobila ne samo važno oporišče za svojo politiko na Daljnem Vzhodu, temveč da bi od tu pozneje zasedla tudi kitajski Santung z glavnim mestom Kantonom od koder je mogoče z letali kaj lahko doseči britsko letalsko in pomorsko oporišče Singapore.

**Slovenska Svobodomiselna Podporna Zveza**

Ustanovljena 1908 Inkorporirana, 1909

GLAVNI URAD: 245-47 WEST 103rd STREET, CHICAGO, ILLINOIS  
Telefon: — PULLMAN 9665

UPRAVNI ODBOR:

Vatro J. Grill, predsednik, 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.  
John Kvarlich, I. podpredsednik, Bridgeville, Penna.  
Rudolph Lisch, II. podpredsednik, 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.  
William Rus, tajnik, 245-47 West 103rd Street, Chicago, Ill.  
Mirko Kuhel, blagajnik, 245-47 West 103rd St., Chicago, Ill.

NADZORNI ODBOR:

Mike Vrhovnik, predsednik, Huston, Penna.  
William Candon, 1058 E. 72nd Street, Cleveland, Ohio.  
Frank Laurich, 10 Linn Ave., So. Burgettstown, Penna.

POROTNI ODBOR:

Anton Zaitz, predsednik, Box 924, Forest City, Penna.  
Steve Mausear, 4439 Washington Street, Denver, Colo.  
Vincent Pugel, 1023 South 58th St., West Allis, Wis.

GLAVNI ZDRAVNIK:

Dr. F. J. Arch, 618 Chesnut St. N. S. Pittsburgh, Penna.

URADNO GLASILO:

ENAKOPRAVNOST, 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.

Vsa pisma in stvari, tičose se organizacije, se naj pošilja na naslov tajnika, denar za Zvezo pa na ime in naslov blagajnika. Priložbe glede poslovanja upravnega oddelka se naj naslavljajo na predsednika nadzornega oddelka, priložbe sporne vsebine pa na predsednika porotnega oddelka. Stvari tujce se uređništva in upravnista uradnega glasila, se naj pošilja naravnost na naslov "ENAKOPRAVNOSTI", 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, Ohio.

**Umorjenka v potoku**

Domžale, 11. junija. — V pri- ni hišici sredi zelenega polja Podrečju 19 živeča 57-let- Marija Penkova, rojena Pe- bivša delavka in posestni- Bila je znana daleč na- kot precej stiskava že- ki ima nekaj pod palcem, je imela čedno posestvece, dim delom in skopim varče- tem pa si je prištedila tudi denarce. Svoj čas je bila omžalaz zaposlena v tvor- slamniki, pozneje pa je s svojim možem Penkom, bil iz Postojne doma, delj v Ameriki. Kmalu po voj- je vrnila na svojo domači- glas je šel o nji, da je pri- precej denarja in drago- sti s seboj. Z možem se nekaj nista kaj prida ra- la — bila sta brez otrok. lu po vrnitvi v domovino zapustil in si poiskal služ- izat pri Devici Mariji v Penkova je živela doma ojo materjo Marijo, ki je zdaj okrog 84 let in biva ralnici v Mengšu, in z oče- Petrom, ki ji je pred do- 25 leti prepustil posestvo pred par leti umrl.

pa je posestvece rešila na ta način, da ga je prodala 27- letnemu, oženjenemu mizar- skemu pomočniku F. Hribarju iz Domžal za 28,000 Din, obenem pa si izgovorila stanovanje in nekaj užitka do smrti. Od kup- nine je imela še zmerom nekaj denarja in še dragocenosti iz prejšnjih boljnih časov, tako da bi ob svojem imetju kar la- hko izhajala.

A ko ji je kriza odnesla vir rednih dohodkov, ki se ji je prej nudil z delom po tovarnah, je skopa, kakor je bila, pričela zadnji čas beračiti po bolj od- daljenih vaseh, kjer je niso po- znali, kakor je hodila prosjačit tudi njena mati. Tako je po malem nosila domov, karkoli ji je padlo v malho, povsod se je dobilo prgišče moke ali pehar krompirja, včasih pa so dobri ljudje dali tudi kakšno paro v gotovem denarju. Od doma je ponavadi odhajala zgodaj zju- traj, da je ne bi sosedje, pred katerimi jo je bilo zmerom ma- lo sram, opazili. Samo sosta- novalcem v hiši se je zaupala, kadar je odhajala, in jih je vsa- kokrat še posebej poprosila, naj medtem pazijo na njeno sta- ro, onemoglo mater.

Tako je Marija Penkova od- šla iz Podrečja tudi usodno sre- do 27. februarja zjutraj, še preden je napočil dan, in od takrat je ni bilo več nazaj. Ko je le malo predolgo izostala, so sosedje začeli ugibati, kam bi bila neki odšla. Ljudski glas je že precej tedaj raznesel, da je najbrž šla v vodo. Kakor se ljudski glas sicer pogostokrat moti, je imel tokrat deloma prav: početrni mesec pozneje so truplo Penkove v resnici na- šli v vodi, a kot žrtev umora. Mladi Hribar, novi gospodar pri Uku, je takrat sam pri- šel na domžalsko orožniško po- stajo javit, da jo pogrešajo. Komandir narednik Skok je ta- koj uvedel poizvedovanje in je dal po policijskem dnevniku sporočiti tudi vsem ostalim o- rožniškim postajam in policijs- kim upravam, da je Penkova izginila neznankam.

Prav tako so poizvedovali tudi po vsej pti, po kateri je

takrat Penkova od doma odšla. Ljudje so jo po 27. februarju še videli v Mali Loki in v Biščah pri Ihanu, nato pa ni bilo o nji ne duha ne sluha, dokler ni večeraj popoldne prišlo do senzacionalne najdbe v Ra- či.

Na binkoštni ponedeljek po- poldne sta se Kristjan Drašček in Hilda Lorberjeva iz Domžal s čolnom vozila po Bistrici in potoku Rači, ki se pod Dom- žalami izliva vanjo. Ko sta pri- veslala kakšnih 200 m potoku navzgor, sta v bližini globokega tclmuna začutila strašen smrad. Kristjan Drašček je bil že pred tednom napravil majhen izlet po Rači in že takrat mu je zo- prni vonj udaril v nos, a bil je mnenja, da prihaja najbrž od kakšne mrhovine, ki so jo ljud- je zavrgli v strugo. Ko sta se s čolnom približala zagonetne- mu kraju, sta na ovinku blizu desnega brega uzrla na vodi plavajoče človeško truplo. Ta- koj sta o zadevi obvestila oro- žniško postajo in že pol ure po- zneje je prispel na lice mesta komandir z dvema orožnikoma. Ker je struga tam težko pri- stopna, so orožniki naprosili ljudi, ki so se pričeli zbirati na bregu, da se odpeljejo s čol- nom in truplo previdno spravi- jo po vodi do Bistrice na suho. Tako so čolnarji z dolgim kav- ljem počasi peljali truplo za se- boj in ga 200 m niže položili na breg. Tam se je ljudem nudil grozen, pretresljiv prizor. Žens- ko truplo je bilo privezano na kakšna 2 metra dolg smrekov vrhac, debel kakor človeška ro- ka. Čez prsi je preko plašča še zmerom držala debela vrva, prav tako so bile h koncu privezane še noge in vrat. Roke je mrtva ženska še držala kakor sklenje- ne pod glavo, kjer so bile prej prav tako bržkonc privezane h kolu, a je vrva medtem že opu- stila in odpadla. Vsi znaki so kazali, da je morilec starko pri- vezal na kol, obesil nanjo težak kamen in vse skupaj vrgel v po- tok, da se je pogreznilo v tol- mun. Pred tednom, morda pred štirinajstimi dnevi se je moral kamen odvezati, da je umorjenko zaneslo na površino. Tako so je mogoče tudi razlaga- ti, da je truplo vkljub dejstvu, da je ležalo v vodi že več ko tri mesece — umor je bil vse- kakor izvršen kmalu po njenem odhodu od doma — še razmero- ma dobro ohranjeno, ker ga ni razjedala deroča voda. Po la- seh, po obleki in zlasti po čev- ljih, ki jih je bil pokojnici del- lal mojster Beden z Vira, so ljudje takoj spoznali, da so na- šli truplo Marije Penkove.

Orožniki so dali pripraviti krsto, da so truplo, ki je bilo seveda že v huđu razpadajočem stanju, previdno s kolom vred spravili vanjo, kakor so ga bili potegnili iz vode in ga prepe- ljali v mrtvašnico v Dobu.

**Filmska zvezdnica - valutna tihotapka**

Na železniški vožnji iz Ber- lina v Marijanske Lazne v CSR so ustavili nemški carinski or- gani v mejnem pasu med obe- ma državama filmsko igralko Camillo Horn. Igralka je skri- vala v traku svojega klobuka 1500 mark, ki jih je skušala iz- tihotapiti na Češko.

Igralko so takoj odstranili iz vlaka ter jo aretirali in zapri- li. Kmalu nato pa je posredoval zanjo ameriški poslanik v Ber- lino. Hornova je namreč ame- riška državljanka. Poročena je s tenorjem Louisom Graveur- jem, s katerim je igrala v fil- mu "Princesa Stefanija." Gra- veure je Amerikan ter ima za seboj zelo burno življenje. Dol- go je živel kot farmer v Kana- di, potem je postal pevec, in si- cer je v začetku pel bariton, pozneje pa je postal tenorist.

**Društveni KOLEDAR**

**JULIJ**

4. julija četrtek — Društvo "De- lavec" št. 257 SNPJ priredi piknik pri Zornu, Bradley Rd.

4. julija, četrtek — Društvo "Cvetiči Noble" št. 450 S. N. P. J., piknik na Stuškovi far- mi.

7. julija, nedelja, — Društvo "Kras" št. 8. SDZ priredi pik- nik na Goriškovi farmi, St. Clair Ave., Noble, O.

7. julija, nedelja — Piknik dru- štva "Euclid" št. 29 SDZ na Stuškovi farmi.

7. julija, nedelja, — Piknik go- dbe "Bled" na prostorih SDD Recher Ave.

14. julija, nedelja. — Piknik Slovenske Združne Zveze na Močilnikarjevi farmi.

14. julija nedelja — Pev. društ- vo "Cvet" priredi piknik pri Zornu, Bradley Rd.

14. julija nedelja — Piknik dru- štva "Nanos" št. 264 SNPJ pri Hartmanu na Ridge Rd. North Royalton.

21. julija, nedelja — Piknik Soc. pev. zbora "Zarja" na Pintar- jevi farmi.

21. julija, nedelja — Piknik pri Močilnikarju priredi samostoj- ni zbor "Zarja".

21. julija, nedelja — Društvo "Dosluzencev" priredi piknik na Stuškovi farmi.

28. julija, nedelja — Pevsko dr. "Soča" priredi piknik na Mo- čilnikarjevi farmi

**AUGUST**

4. avgusta nedelja — Proslava 25. letnice društva "Tabor", št. 139 SNPJ na Zornovi far- mi, 4388 Bradley Rd., Brook- lyn.

4. avgusta nedelja — Piknik pev- družstva "Jadran" na Stuškovi farmi.

11. avgusta, nedelja — Piknik S. N. Doma in Kluba društev S. N. D. na Pintarjevi farmi.

11. avgusta, nedelja — Društvo "Združene Slovenke" št. 23 S. D. Z. priredi društveni izlet v Goriškovem gozdiču.

11. avgusta nedelja — Prijatelj- ski piknik pev. zbora "Sloga" in kluba "Zar" na Stuškovi farmi.

18. avgusta, nedelja — Piknik z igro na Močilnikarjevi farmi, priredi dramsko društvo "I- van Cankar".

25. avgusta, nedelja. — Družba S. N. D., Maple Heights, pri-redi piknik pri Goriški na Green Rd.

25. avgusta, nedelja. — Piknik društva "Washington" št. 32 SZZ na Stuškovi farmi, Wick- liffe, Ohio.

31. avgusta, 1. in 2. septembra, sobota, nedelja in ponedeljek — Prireditel Skupnih društev S. S. P. Z. v avditoriju Slov. Nar. Doma.

31. avgusta, sobota — Skupna prireditel Clevelandске Fed- eracije SNPJ v spodnji dvora- ni, S. N. Domu.

**SEPTEMBER**

8. septembra nedelja — Kon- cert vseh mladinskih pevskih zborov, popoldne v Public Mu- sic Hall, zvečer pa v obeh dvo- ranah S. N. D., St. Clair Ave.

14. septembra sobota — Roust- abouts Club, ples v spodnji dvorani SND, St. Clair Ave.

15. septembra, nedelja — Pro- slava 20. letnice društva Car- niola Hivo št. 493 TM v avdi- toriju S. N. D.

21. septembra, sobota — Dru- štvo "Martha Washington", ples v avditoriju SND.

22. septembra, nedelja — Jugo- slovanski Kulturni Vrt, pred- stava in banket v obeh dvora- nah S. N. D.

28. septembra, sobota — Ples družstva "Comrades" št. 566 SNPJ v avditoriju SND.

29. septembra, nedelja, — Soci-

**OKTOBER**

5. oktobra sobota — Club O'Pa- les v avditoriju SND, na St. Clair Ave.

5. oktobra, sobota — Co-opera- tive Youth League, ples v SDD, na Waterloo Ave.

6. oktobra, nedelja — Ples dru- štva "Waterloo Camp št. 291 WOW v SDD, Waterloo Road.

6. oktobra, nedelja — Proslava 25-letnice društva "Napredne Slovenke" št. 137 SNPJ vo- beh dvorinah SND.

12. oktobra, sobota — Ples pri- redi društvo "Loška Dolina" v avditoriju SND.

13. oktobra, nedelja — Dram. društvo "Anton Verovšek" vprizori igro v Slov. Del. Do- mu, Waterloo Rd.

13. oktobra, nedelja — Predsta- va dram. društva "Ivan Can- kar" v S. N. D.

19. oktobra, sobota — Društvo Slov. Sokolice št. 442 SNPJ priredi ples v avditoriju S. N. Doma.

20. oktobra nedelja — Ples Slov. demokratskega kluba v SDD, Waterloo Rd.

26. oktobra, sobota — Društvo "Vodnikov Venec" št. 147 S. N. P. J. priredi ples v spod- nji dvorani SND.

26. oktobra, sobota. — Društvo "Strugglers S. N. P. J. pri-redi Hallowe'en ples v S. D. D., na Waterloo Rd.

27. oktobra, nedelja — Priredi- tel družstva sv. Petar H. K. J., v S. D. D. Waterloo Rd.

27. oktobra, nedelja — "Zvezin Dan" priredi Slov. Dobrodel- na Zveza v obeh dvorinah S. N. Doma, na St. Clair Ave.

**NOVEMBER**

2. novembra, sobota — Društvo "Commodores" št. 742 SNPJ priredi ples v avditoriju SND.

3. novembra, nedelja — Prosla- va 25letnice društva "Mir" št. 142 SNPJ v Slov. Domu na Holmes Ave.

3. novembra nedelja — Samo- stojna "Zarja", opera v av- ditoriju SND, St. Clair Ave.

3. novembra, nedelja. — Priredi- tel kluba "Oreški" v SDD, na Waterloo Rd.

9. novembra, sobota — zabava Kluba "Ljubljana" v SDD, na Recher Avenue.

10. novembra, nedelja — Dru- štvo "Slovenec" št. 1 SDZ 25- letnica v avditoriju SND St. Clair Ave.

10. novembra, nedelja — Kon- cert pev. družstva "Soča" v Slov. Domu na Holmes Ave.

10. novembra, nedelja — Pri- reditel družstva "V Boj" št. 53,

SNPJ v Slov. Del. Domu na Waterloo Road.

10. novembra, nedelja — S. P. P. S. društvo "Cvet" priredi o- pereto v treh dejanjih v S. D. D., Prince Ave.

16. novembra, sobota — Plesno veselico priredi društvo "Car- niola Tent" št. 1288 T. M. v avditoriju SND.

17. novembra nedelja — Skupna prireditel s programom dru- štev 23, 27 in 45 S. D. Z. v proslavo 25 letnice S. D. Z. v obeh dvorinah S. D. D. Wa- terloo Rd.

**DECEMBER**

1. decembra, nedelja — Priredi- tel Jug. Veteranov v avdi- toriju SND.

7. decembra, sobota — Veselica društva "Složne Sestre" št. 120 SSPZ v S. N. Domu na St. Clair Ave.

8. decembra, nedelja — Dram. društ. "Anton Verovšek" vprizori igro v SDD, na Waterloo Road.

22. decembra, nedelja — Božič- nica Slov. Mlad. Šole SND, pod pokroviteljstvom Prosvet nega Odsaka SND.

31. decembra torek — Silvestro- va zabavo priredi "Jadran" v S. D. Domu na Waterloo Rd.

31. decembra, torek — Silves- trov Večer priredi direktorij SND, v avditoriju.

31. decembra Silvestrov večer — Pev. društvo "Soča" priredi zabavni večer v Slov. Domu na Holmes Ave.

**APRIL**

12. aprila, nedelja — Club O'Pal ples v avditoriju SND, St. Clair Ave.

19. aprila, nedelja — Ples dru- štva "Comrades" št. 566 S. N. P. J. v avditoriju SND, na St. Clair Ave.

26. aprila, nedelja — Koncert samostojnega pev. zbora Zar- ja v avditoriju SND na St. Clair Ave.

**SEPTEMBER**

14. septembra ponedeljek — Pri- četek konvencije Jugoslovans- ke Katoliške Jednote, v avdi- toriju SND.

**1936**

**JANUAR**

4. januarja, sobota — Ples dru- štva "Napredne Slovenke" št. 137 SNPJ v avditoriju SND, na St. Clair Ave.

11. januarja sobota — Ples dru- štva "Naprej" št. 5 SNPJ v avditoriju SND, St. Clair Ave.

25. januarja sobota — Ples Sa- mostojnega pev. zbora "Zarja" v avditoriju SND, St. Clair Ave.

26. januarja, nedelja — Prosla- va obletnice Slov. Nar. Doma, v avditoriju SND, na St. Clair Ave.

**FEBRUAR**

13. februarja, nedelja — Pred- stava dram. društva "Ivan

Cankar" v avditoriju SND St. Clair Ave.

Oglašajte v — "Enakopravnosti"

**Sews FORWARD OR BACKWARD**



Makes the same perfect Singer stitch in either direction. Little lever changes direction instantly, and regulates exact number of stitches per inch. Darning, embroiders like magic. Winds bobbin as you sew. Large capacity round bobbin. Light running. New model stand and cabinet. Surprisingly low in price. Easy terms.

**SINGER**

Erasmus Gorshe  
1030 East 66th Place  
Corner St. Clair  
HEnd. 4245

**DOES YOUR BREATH OFFEND? — PROBABLY**

Many attractive persons are not welcomed at social gatherings because their breath is bad. Don't be one of them. Make sure that your breath is sweet and inoffensive by gargling with Listerine. It combats infections in the mouth, checks infection and instantly destroys odors. Lambert Pharmaceutical Company, St. Louis, Mo.

**LISTERINE**

ends halitosis  
Kills 200,000,000 germs

**SEZNAVITE JAV- NOST Z VAŠO TR- GOVINO POTOM**

**'Enakopravnosti'**

**GLAZER ZA VASEGA SI- NA!**

Dajte, da se izuči "Glazing". Posebne cene za po- točaje. Učijo izkušeni mo- tej stroki, ter je pouk po- v celoti.

GLATCH, 13408 St. Ave. — Glenville 3963

plačamo v gotovini za hranilne vloge na večini posojilnicah. Nicesar ne prodajamo ali zamenjamo.

**J. C. MERTZ, INC.**

907 MARSHALL BUILDING PUBLIC SQUARE  
Prospect 2242

**JOHN BUKOVNIK**

SLOVENSKI ATELJE  
762 EAST 185th STREET

poznanja cenjenemu občinstvu, da bo njegov studio redno odprt ob nedeljah samo po naročilu tekom julija in avgusta.

Pokličite KEnmore 1166

# KLIC GORJANCEV

Roman

PAVEL BREŽNIK

"Dobro jutro, stari oče," mu je dejala prav prijateljsko, kot bi se že od nekdaj poznala.

"Bog ga daj, gospodična!" "Kar tako samevate?" "Kaj hočete, če je človek star, ga vsi zapuste in gredo; saj imajo prav. Jaz pa sem prav zadovoljen, da imam mir in lahko tu na soncu kadam svojo čedro."

Gaby je prisledla k njemu na klop in se z njim prav po domače menila. Samo to pot se ji je zdel starček nekako čuden. Imela je vtis, da se mu včasih jezik zapleta, česar poprej ni nikoli opazila. "Star je pač in dolgo ga ne bo nosila zemlja," si je mislila. Ali v tem trenutku je s strahom zapazila, da omahuje in, preden se je prav zavedla, kaj se godi, je zdrknil s klopi na zemljo. Zgodilo se je to tako hitro, da ga niti presteči ni mogla.

Silno razburjena je pokleknila k njemu, ga lepo in varno položila vznak na nizko travo ter mu preplašeno pogledala v napol zaprte oči. Bile so čisto steklene in spoznala je, da ne vidi ničesar več. Tako zelo se še ni bila preplašila nikoli v življenju. Nekaj strašnega jo je prišlo za grlo in jo začelo daviti, da je bila vsa trda. Slutila je, da tu menda ni nobene pomoči več in da je ta možak izdihnil v njenih rokah. Prijela jo je groza, iztrgala se je iz svoje otopelosti, skočila na noge in letela gori v grad ter skočila k telefonu.

"Halo, dajte mi, prosim, Kostanjevica, pa nujno, prosim gre za človeško življenje!" Govorila je tako sunkoma in glaš se ji je od razburjenja tako tresel, da šentjernejska poštarica ni utegnila ničesar vprašati, čeprav je bila znana kot silno radovedno dekle. Na mah je dala zaželeno zvezo.

"Halo, Kostanjevica? Prosim dajte mi nujno gospoda dr. Bevc."

V aparatu je zarožljalo kakor kača klopotača. Ta neprijetni zvok je na Gaby, ki je tolikokrat čula smrtno rožljanje te strašne zveri, to pot še prav posebno grozno vplival in zdela se ji je, da je mrtvaška raglja za ubogega starca, ki je sam ležal nezavesten v travi za gradom. Šele znani glas zdravnikov jo je prebudil iz občutkov groze.

"Halo, tu dr. Bevc." "Good morning, doctor, Miss Gaby speaking. Prosim vas lepo, pridite čim najhitreje na Prežek. Oskrbničar stari oče je padel na vrtu v nezavest, nikogar njegovih ljudi ni doma in ne vem si pomagati. Hitite, prosim, da rešite, kar se še rešiti da."

"Miss Gaby, v dveh minutah zahajam svojo Beso in podil bom, kar se bo dalo."

Gaby je odložila slušalo in odhitela po stopnicah navzdol. Vzela je s seboj steklenko s kolonjsko vodo in mokro brisačo. Nesreča je hotela, da v tem trenutku ni bilo nobenega moškega v hiši, da bi ji pomagal prenesti starca v sobo. Ko je prišla k njemu, je še vedno nepremično ležal v travi. Poleg njega je sedel Miško in strahovito tulil. Poznala je ta živalski glas, oznanjeval je smrt. Kolikokrat je čula v teksanskih prerijah, ko so se podivjani psi zbirali okoli mrhovine! To žalostno tuljenje je bilo podobno onemu, s katerim laja pes na luno. Sedaj je vedela, da je pri starcu vsaka človeška pomoč zaman. Ko se je dotaknila njegove roke, je bila že trda in hladna, tako da je svojo nehoče naglo umaknila.

Tako težko, čudno ji je bilo pri srcu, tako resno kot še nikoli, še takrat ne, ko je dobila brzojavko, da ji je mati umrla. Tedaj jo je bila presunila strahovita bol in krčevito je začela jokati. Zdela se ji je, da je vse življenje za njo uničeno. Sedaj pa, pred mrtvecem, ki je ležal pred njo v travi, je imela čisto druge občutke; kot bi se ji bila odprla vrata v nov, hladen svet, v katerem ni sonca, a ki je kljub temu jasek kot beli dan. In pogledala je skozi vrata nazaj za seboj in naprej pred seboj in zdela se ji je, da so njene misli premerile vse življenje, od začetka pa do groba. Prvič v življenju je imela občutek, da bo morala tudi ona umreti. Iz teh temnih misli jo je zbudilo ropotanje motornega kolesa v daljavi.

"Dr. Bevc prihaja zaman," si je mislila ter odšla pred grad, da ga sprejme. Močnejše in slabše se je čulo delovanje zdravniškega motorja, kakor je pač vozil navzgor ali navzdol po bližnjih gričih. Pridirkal je s takim zaletom, da ga je Gaby zadovoljno občudovala: noben profesionalni dirkač ne bi bil lepše in varneje pridrvel po zavitem klancu navzgor do gradu. Ustavil se je tik pred Gaby tako oetro, da je pesek kar zaškrtal pod pritiskom zavore. Na mah si je snel naočnike in usnjeno čelado ter vrgel skupaj z velikimi rokavicami vse v travo.

"Klanjam se, miss Gaby! Kje imate bolnika?" Podal ji je roko, ki jo je prav krepko stisnila, toda odgovorila ni, kajti v tem trenutku je prihitel Miško, dvignil svojo volčjo glavo proti nebu in zatulil svojo mrtvaško pesem.

Doktor je razumel, pogledal je psa, potem pa Gaby z vprašujočim pogledom.

"Prosim, pojdite z menoj!"

## Kidneys Must Clean Out Acids

The only way your body can clean out Acids and poisonous wastes from your blood is thru 9 million tiny, delicate Kidney tubes of filters. But beware of cheap, drastic, irritating drugs. If functional Kidneys or Bladder disorders make you suffer from Getting Up Nights, Nervousness, Leg Pains, Backaches, Circles Under Eyes, Dizziness, Rheumatic Pains, Acidity, Burning, Stinging or Itching, don't take chances. Get the Doctor's guaranteed prescription called "Cyston" (Santex). Works fast, safe and sure. In 48 hours it must bring new vitality, and is guaranteed to fix you up in one week or money back on return of empty package. Cyston costs only 50¢ a day at druggists and the guarantee protects you.

## TOOK OFF 17 LBS. OF UGLY FAT

HEEDED DOCTOR'S ADVICE

Mrs. Robert Hickey, Roseville, Calif., writes: "My doctor prescribed Kruschen Salts for me—he said they wouldn't hurt me in the least. I've lost 17 lbs. in 6 weeks. Kruschen is worth its weight in gold."

Mrs. Hickey paid no attention to gossipers who said there was no safe way to reduce. She wisely followed her doctor's advice. Why don't YOU?

Get a jar of Kruschen to-day (lasts 4 weeks and costs but a trifle). Simply take half teaspoonful in cup of hot water every morning. All druggists.

## TIRED, WORN OUT, NO AMBITION

HOW many women are just dragging themselves around, all tired out with periodic weakness and pain? They should know that Lydia E. Pinkham's Tablets relieve periodic pains and discomfort. Small size only 25 cents. Mrs. Dorsie Williams of Danville, Illinois, says, "I had no ambition and was terribly nervous. Your Tablets helped my periods and built me up." Try them next month.

Lydia E. Pinkham's TABLETS

mu je dejala in ga vedla okoli gradu na vrt. Molčala sta in obema je bil ta molk silno mučen. Sicer vedno veseli zdravnik se je držal tako resno, kot ga Gaby še nikoli ni bila videla. Ko sta bila le še nekaj korakov oddaljena od vrtnih vrat, je vendar dejala:

"Mislim, da ni nobene pomoči več."

Ko je videl zdravnik starca v travi, je pokleknil k njemu in ga preiskal, toda hitro se je dvignil in dejal:

"Da, gospodična, tu ne bi pomagalo nobeno človeško zdravilo."

In ko je videl na klopi steklenko s kolonjsko vodo in v vodo namočeno brisačo, je dostavil:

"Najmanj pa bi pomagalo tole. Miss Gaby, človeško srce je najmočnejši in najnatančnejši motor, ki ga sploh poznamo, toda če deluje neprestano sedemdeset ali osemdeset let, dan in noč, potem se neki dan ustavi in nihče ga ne more spet spraviti v tek. Ta starček je umrl naravne smrti, starost mu je prestrigla nit življenja."

"In kaj naj naredimo sedaj?" "Prav nič. Počakati moramo, da kdo pride in da ga odnesejo v hišo ter preskrbijo vse potrebno, kot se zgodi v takšnih slučajih."

"Gospod doktor, ostanite prosim tu, jaz ne morem biti sama z mrličem v hiši. Ni me strah, ampak . . . tako nekako groza."

Zdravnik, ki je že videl nešteto mrtvecev, se je skoraj nasmehnil in malo da ni nekaj reklo o ženskih živcih, toda premislil si je ter dejal:

"Miss Gaby, storili ste svojo dolžnost s tem, da ste me poklicali, in jaz svojo, da sem prišel, rabil sem samo petindvajset minut iz Kostanjevice do sem. Pojdiva in počakajva, da kdo pride."

"Vsa Višnarjeva družina je pri maši v Šent Jerneju in se mora kmalu vrniti. Pojdiva gor na Valzavozjev razglednik in jih počakajva! Zelo lep razgled je od tam daleč naokoli."

Odšla sta mimo gradu po gozdnem potu in zdravnik je po-

tegnil iz žepa škatlico drin ter jih ponudil mladenki. Toda ta je odklonila:

"Kako morete kaditi, če ste še pravkar držali mrtveca v rokah?"

"Oh, miss Gaby, Vi ste pa res imenitni! Baš zato se mi bo tale cigareta prav izborna prillega. Sicer pa pustimo temne misli in govorimo rajši o nečem drugem. Veste, podil sem danes tako, da mi je bilo mestoma neprijetno, kar se mi prav redko pripeti. Skoraj pol pota je pela moja sirenina in, da bi bili videli, kako so se ljudje umikali. Dobro jo že poznajo, ker enakega glasu nima nobena v vsej okolici, in vedo tudi, da je velika sila, kadar jo uporabljam, zato se mi vsi oddaleč že umikajo. Vedo namreč, da dirkam večkrat s smrtno, kdo bo prvi dospel do bolnika. Da bi bili to videli v Šent Jerneju in bližnji okolici! Nehoče sem se moral smejeti, tako imeniten pogled je bil: kot da bi pihal pred seboj, tako so ljudje, vozovi, kolesarji, da, celo neki avtomobil zapuščali cesto in se umikali na rob ali celo v jarek."

"Vi ljubite hitrost?"

"Pa kako! Že kot otrok nisem imel večjega veselja, kot spustiti se s hraba, ki je bil za našo vasjo, in v blaznem diru prihiteti v dolino ali pa spustiti se s kolesom s klanca in dirkati navzdol, tako da mi je zrak kar žvižgal okoli ušes in nosnic."

Medtem sta prispela na vrh in sedla na klop.

Velika maša v Šent Jerneju je bila končana. Ljudje so počasi odhajali iz cerkve domov ali pa so se malo postali na trgu pred pošto. Nekateri so stopili v Majzljovo gostilno, pili in peli ter gledali pare, ki so se vrteli pod zvokih gramofonske godbe. Vsa Višnarjeva družina je odšla proti domu. Vzeli so še prežeško pošto in, ko so prišli pred šolo so začeli za seboj znano zdravnikovo sireno. Kot vsi drugi so se naglo umaknili. Zdravnik je v oblaku prahu kot strela švignil mimo.

"Danes se mu pa silno muči," je dejala mati, ki je bila v strahu zagrabila oba otroka, da ne bi prišla pod kolo. "Revež tisti, ki ga čaka."

"Na levo proti nam jo je zavil," je dejala Draga, ko so stopili naprej in se je oblak prahu nekoliko razkadil.

"Nič ne vem, da bi bil kdo v Cerovem logu bolan," je dejal Višnar, ki je na tistem ugibal, če se ni morda kje zgodila kakšna nesreča in so zdravnika telefonsko pozvali. Dejal pa ni nič.

Počasi so jo mahal po vročini proti domu in dospeli v Cerov log, baš ko je ura bila tri četrt na deset. Ko so stopili v gozd pred Prežekom, jim je pridivil nasproti Miško in začel čudno tuliti. Nemirno je skakal okoli njih ter se tako vedel, da so takoj spoznali, da nekaj ni v redu.

"Kakor bi Miško jokal," je dejala mati in ga pogladila po debelem kožuhu.

Toda Miško, ki se je sicer dal tako rad gladiti, je odskočil in zopet strašno zatulil. Pri tem je naščeperil svoj kožuh, dvignil glavo in napol zaprl oči, tako da se je celo možak ustrašil.

Mati je prebledela. "Nekaj se je moralo zgoditi," je komaj izustila.

"Doktor Bevc se je peljal tu," je preplašeno dejala Draga in pokazala široko in globoko zarez, ki so jo začrtala kolesa motorja v pešeni poti. Otroka sta umolknila, ko sta zapazila, da se je moralo nekaj dogoditi, kar odrasle razburja, in naglih korakov so vsi odhiteli proti gradu.

Nasproti jim je prišel hlapec

ki ga čaka."

"Na levo proti nam jo je zavil," je dejala Draga, ko so stopili naprej in se je oblak prahu nekoliko razkadil.

"Nič ne vem, da bi bil kdo v Cerovem logu bolan," je dejal Višnar, ki je na tistem ugibal, če se ni morda kje zgodila kakšna nesreča in so zdravnika telefonsko pozvali. Dejal pa ni nič.

Počasi so jo mahal po vročini proti domu in dospeli v Cerov log, baš ko je ura bila tri četrt na deset. Ko so stopili v gozd pred Prežekom, jim je pridivil nasproti Miško in začel čudno tuliti. Nemirno je skakal okoli njih ter se tako vedel, da so takoj spoznali, da nekaj ni v redu.

"Kakor bi Miško jokal," je dejala mati in ga pogladila po debelem kožuhu.

Toda Miško, ki se je sicer dal tako rad gladiti, je odskočil in zopet strašno zatulil. Pri tem je naščeperil svoj kožuh, dvignil glavo in napol zaprl oči, tako da se je celo možak ustrašil.

Mati je prebledela. "Nekaj se je moralo zgoditi," je komaj izustila.

"Doktor Bevc se je peljal tu," je preplašeno dejala Draga in pokazala široko in globoko zarez, ki so jo začrtala kolesa motorja v pešeni poti. Otroka sta umolknila, ko sta zapazila, da se je moralo nekaj dogoditi, kar odrasle razburja, in naglih korakov so vsi odhiteli proti gradu.

Nasproti jim je prišel hlapec

ki ga čaka."

"Na levo proti nam jo je zavil," je dejala Draga, ko so stopili naprej in se je oblak prahu nekoliko razkadil.

"Nič ne vem, da bi bil kdo v Cerovem logu bolan," je dejal Višnar, ki je na tistem ugibal, če se ni morda kje zgodila kakšna nesreča in so zdravnika telefonsko pozvali. Dejal pa ni nič.

Počasi so jo mahal po vročini proti domu in dospeli v Cerov log, baš ko je ura bila tri četrt na deset. Ko so stopili v gozd pred Prežekom, jim je pridivil nasproti Miško in začel čudno tuliti. Nemirno je skakal okoli njih ter se tako vedel, da so takoj spoznali, da nekaj ni v redu.

"Kakor bi Miško jokal," je dejala mati in ga pogladila po debelem kožuhu.

Toda Miško, ki se je sicer dal tako rad gladiti, je odskočil in zopet strašno zatulil. Pri tem je naščeperil svoj kožuh, dvignil glavo in napol zaprl oči, tako da se je celo možak ustrašil.

Mati je prebledela. "Nekaj se je moralo zgoditi," je komaj izustila.

"Doktor Bevc se je peljal tu," je preplašeno dejala Draga in pokazala široko in globoko zarez, ki so jo začrtala kolesa motorja v pešeni poti. Otroka sta umolknila, ko sta zapazila, da se je moralo nekaj dogoditi, kar odrasle razburja, in naglih korakov so vsi odhiteli proti gradu.

Nasproti jim je prišel hlapec

ki ga čaka."

"Na levo proti nam jo je zavil," je dejala Draga, ko so stopili naprej in se je oblak prahu nekoliko razkadil.

"Nič ne vem, da bi bil kdo v Cerovem logu bolan," je dejal Višnar, ki je na tistem ugibal, če se ni morda kje zgodila kakšna nesreča in so zdravnika telefonsko pozvali. Dejal pa ni nič.

Počasi so jo mahal po vročini proti domu in dospeli v Cerov log, baš ko je ura bila tri četrt na deset. Ko so stopili v gozd pred Prežekom, jim je pridivil nasproti Miško in začel čudno tuliti. Nemirno je skakal okoli njih ter se tako vedel, da so takoj spoznali, da nekaj ni v redu.

"Kakor bi Miško jokal," je dejala mati in ga pogladila po debelem kožuhu.

Toda Miško, ki se je sicer dal tako rad gladiti, je odskočil in zopet strašno zatulil. Pri tem je naščeperil svoj kožuh, dvignil glavo in napol zaprl oči, tako da se je celo možak ustrašil.

Mati je prebledela. "Nekaj se je moralo zgoditi," je komaj izustila.

"Doktor Bevc se je peljal tu," je preplašeno dejala Draga in pokazala široko in globoko zarez, ki so jo začrtala kolesa motorja v pešeni poti. Otroka sta umolknila, ko sta zapazila, da se je moralo nekaj dogoditi, kar odrasle razburja, in naglih korakov so vsi odhiteli proti gradu.

ki ga čaka."

"Na levo proti nam jo je zavil," je dejala Draga, ko so stopili naprej in se je oblak prahu nekoliko razkadil.

"Nič ne vem, da bi bil kdo v Cerovem logu bolan," je dejal Višnar, ki je na tistem ugibal, če se ni morda kje zgodila kakšna nesreča in so zdravnika telefonsko pozvali. Dejal pa ni nič.

Počasi so jo mahal po vročini proti domu in dospeli v Cerov log, baš ko je ura bila tri četrt na deset. Ko so stopili v gozd pred Prežekom, jim je pridivil nasproti Miško in začel čudno tuliti. Nemirno je skakal okoli njih ter se tako vedel, da so takoj spoznali, da nekaj ni v redu.

"Kakor bi Miško jokal," je dejala mati in ga pogladila po debelem kožuhu.

Toda Miško, ki se je sicer dal tako rad gladiti, je odskočil in zopet strašno zatulil. Pri tem je naščeperil svoj kožuh, dvignil glavo in napol zaprl oči, tako da se je celo možak ustrašil.

Mati je prebledela. "Nekaj se je moralo zgoditi," je komaj izustila.

"Doktor Bevc se je peljal tu," je preplašeno dejala Draga in pokazala široko in globoko zarez, ki so jo začrtala kolesa motorja v pešeni poti. Otroka sta umolknila, ko sta zapazila, da se je moralo nekaj dogoditi, kar odrasle razburja, in naglih korakov so vsi odhiteli proti gradu.

Nasproti jim je prišel hlapec

ki ga čaka."

"Na levo proti nam jo je zavil," je dejala Draga, ko so stopili naprej in se je oblak prahu nekoliko razkadil.

"Nič ne vem, da bi bil kdo v Cerovem logu bolan," je dejal Višnar, ki je na tistem ugibal, če se ni morda kje zgodila kakšna nesreča in so zdravnika telefonsko pozvali. Dejal pa ni nič.

Počasi so jo mahal po vročini proti domu in dospeli v Cerov log, baš ko je ura bila tri četrt na deset. Ko so stopili v gozd pred Prežekom, jim je pridivil nasproti Miško in začel čudno tuliti. Nemirno je skakal okoli njih ter se tako vedel, da so takoj spoznali, da nekaj ni v redu.

"Kakor bi Miško jokal," je dejala mati in ga pogladila po debelem kožuhu.

Toda Miško, ki se je sicer dal tako rad gladiti, je odskočil in zopet strašno zatulil. Pri tem je naščeperil svoj kožuh, dvignil glavo in napol zaprl oči, tako da se je celo možak ustrašil.

Mati je prebledela. "Nekaj se je moralo zgoditi," je komaj izustila.

"Doktor Bevc se je peljal tu," je preplašeno dejala Draga in pokazala široko in globoko zarez, ki so jo začrtala kolesa motorja v pešeni poti. Otroka sta umolknila, ko sta zapazila, da se je moralo nekaj dogoditi, kar odrasle razburja, in naglih korakov so vsi odhiteli proti gradu.

Nasproti jim je prišel hlapec

ki ga čaka."

"Na levo proti nam jo je zavil," je dejala Draga, ko so stopili naprej in se je oblak prahu nekoliko razkadil.

"Nič ne vem, da bi bil kdo v Cerovem logu bolan," je dejal Višnar, ki je na tistem ugibal, če se ni morda kje zgodila kakšna nesreča in so zdravnika telefonsko pozvali. Dejal pa ni nič.

Počasi so jo mahal po vročini proti domu in dospeli v Cerov log, baš ko je ura bila tri četrt na deset. Ko so stopili v gozd pred Prežekom, jim je pridivil nasproti Miško in začel čudno tuliti. Nemirno je skakal okoli njih ter se tako vedel, da so takoj spoznali, da nekaj ni v redu.

"Kakor bi Miško jokal," je dejala mati in ga pogladila po debelem kožuhu.

Toda Miško, ki se je sicer dal tako rad gladiti, je odskočil in zopet strašno zatulil. Pri tem je naščeperil svoj kožuh, dvignil glavo in napol zaprl oči, tako da se je celo možak ustrašil.

Mati je prebledela. "Nekaj se je moralo zgoditi," je komaj izustila.

"Doktor Bevc se je peljal tu," je preplašeno dejala Draga in pokazala široko in globoko zarez, ki so jo začrtala kolesa motorja v pešeni poti. Otroka sta umolknila, ko sta zapazila, da se je moralo nekaj dogoditi, kar odrasle razburja, in naglih korakov so vsi odhiteli proti gradu.

ki ga čaka."

"Na levo proti nam jo je zavil," je dejala Draga, ko so stopili naprej in se je oblak prahu nekoliko razkadil.

"Nič ne vem, da bi bil kdo v Cerovem logu bolan," je dejal Višnar, ki je na tistem ugibal, če se ni morda kje zgodila kakšna nesreča in so zdravnika telefonsko pozvali. Dejal pa ni nič.

Počasi so jo mahal po vročini proti domu in dospeli v Cerov log, baš ko je ura bila tri četrt na deset. Ko so stopili v gozd pred Prežekom, jim je pridivil nasproti Miško in začel čudno tuliti. Nemirno je skakal okoli njih ter se tako vedel, da so takoj spoznali, da nekaj ni v redu.

"Kakor bi Miško jokal," je dejala mati in ga pogladila po debelem kožuhu.

Toda Miško, ki se je sicer dal tako rad gladiti, je odskočil in zopet strašno zatulil. Pri tem je naščeperil svoj kožuh, dvignil glavo in napol zaprl oči, tako da se je celo možak ustrašil.

Mati je prebledela. "Nekaj se je moralo zgoditi," je komaj izustila.

"Doktor Bevc se je peljal tu," je preplašeno dejala Draga in pokazala široko in globoko zarez, ki so jo začrtala kolesa motorja v pešeni poti. Otroka sta umolknila, ko sta zapazila, da se je moralo nekaj dogoditi, kar odrasle razburja, in naglih korakov so vsi odhiteli proti gradu.

Nasproti jim je prišel hlapec

ki ga čaka."

"Na levo proti nam jo je zavil," je dejala Draga, ko so stopili naprej in se je oblak prahu nekoliko razkadil.

"Nič ne vem, da bi bil kdo v Cerovem logu bolan," je dejal Višnar, ki je na tistem ugibal, če se ni morda kje zgodila kakšna nesreča in so zdravnika telefonsko pozvali. Dejal pa ni nič.

Počasi so jo mahal po vročini proti domu in dospeli v Cerov log, baš ko je ura bila tri četrt na deset. Ko so stopili v gozd pred Prežekom, jim je pridivil nasproti Miško in začel čudno tuliti. Nemirno je skakal okoli njih ter se tako vedel, da so takoj spoznali, da nekaj ni v redu.

"Kakor bi Miško jokal," je dejala mati in ga pogladila po debelem kožuhu.

Toda Miško, ki se je sicer dal tako rad gladiti, je odskočil in zopet strašno zatulil. Pri tem je naščeperil svoj kožuh, dvignil glavo in napol zaprl oči, tako da se je celo možak ustrašil.

Mati je prebledela. "Nekaj se je moralo zgoditi," je komaj izustila.

"Doktor Bevc se je peljal tu," je preplašeno dejala Draga in pokazala široko in globoko zarez, ki so jo začrtala kolesa motorja v pešeni poti. Otroka sta umolknila, ko sta zapazila, da se je moralo nekaj dogoditi, kar odrasle razburja, in naglih korakov so vsi odhiteli proti gradu.

Nasproti jim je prišel hlapec

ki ga čaka."

"Na levo proti nam jo je zavil," je dejala Draga, ko so stopili naprej in se je oblak prahu nekoliko razkadil.

"Nič ne vem, da bi bil kdo v Cerovem logu bolan," je dejal Višnar, ki je na tistem ugibal, če se ni morda kje zgodila kakšna nesreča in so zdravnika telefonsko pozvali. Dejal pa ni nič.

Počasi so jo mahal po vročini proti domu in dospeli v Cerov log, baš ko je ura bila tri četrt na deset. Ko so stopili v gozd pred Prežekom, jim je pridivil nasproti Miško in začel čudno tuliti. Nemirno je skakal okoli njih ter se tako vedel, da so takoj spoznali, da nekaj ni v redu.

"Kakor bi Miško jokal," je dejala mati in ga pogladila po debelem kožuhu.

Toda Miško, ki se je sicer dal tako rad gladiti, je odskočil in zopet strašno zatulil. Pri tem je naščeperil svoj kožuh, dvignil glavo in napol zaprl oči, tako da se je celo možak ustrašil.

Mati je prebledela. "Nekaj se je moralo zgoditi," je komaj izustila.

"Doktor Bevc se je peljal tu," je preplašeno dejala Draga in pokazala široko in globoko zarez, ki so jo začrtala kolesa motorja v pešeni poti. Otroka sta umolknila, ko sta zapazila, da se je moralo nekaj dogoditi, kar odrasle razburja, in naglih korakov so vsi odhiteli proti gradu.

**Millions prefer it to mayonnaise—costs less!**

Miracle Whip is different—delicious! The time-honored ingredients of mayonnaise and old-fashioned boiled dressing are combined in a new, skillful way. Given the long, thorough beating that French chefs recommend for ideal flavor and smoothness—in the Miracle Whip beater that's exclusive with Kraft.

**ONLY IN NORGE DO YOU GET THE PLUS VALUE OF ROLLATOR REFRIGERATION**

Part of the plus value in Norge is the plus cold-making power of the Rollator. It is able to make more cold than you'll ever need, is simple in construction, smooth in operation, uses hardly any current, is almost everlasting. By actual test, the Rollator improves with use.

The extreme efficiency and dependability of the Rollator is the basis of saving in both food and refrigeration. Norge Refrigeration enables Norge owners to save up to \$11 a month.

THE ROLLATOR... Smooth, easy, rolling power provides more cold—uses less current.

SEE THE NORGE BEFORE YOU BUY

ONLY IN THE NORGE WASHER DO YOU GET THE PLUS VALUE OF Autobuilt TRANSMISSION